



# 菏泽市召开疫情防控新闻发布会

已连续18个月无本土确诊病例、疑似病例和无症状感染者

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 马雪婷  
见习记者 孙亭亭

8月12日,菏泽市召开疫情防控新闻发布会。市政府副秘书长、市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室常务副主任刘芸,市教育局党组成员、副局长王保华,市交通运输局党组成员、市交通运输综合服务中心副主任冯友平,市文化和旅游局四级调研员石东兴,市卫生健康委二级调研员赵胜利,市疾病预防控制中心首席专家、应急办主任孙秀华参加此次发布会。

刘芸介绍,截至8月11日,菏泽市已连续18个月无本土确诊病例、疑似病例和无症状感染者,在此期间重点开展了六个方面的工作:

**强化联防联控机制。**进一步强化指挥体系,指挥部实行集中办公,市政府领导亲自坐镇指挥、现场办公。集中办公人员与原单位工作脱钩,全身心地投入到疫情防控工作。坚持每周组长例会和每天集中办公人员例会制度,实行工作任务派单制,加强值班值守,密切跟踪疫情形势,一旦发生疫情确保第一时间启动应急处置。

**强化“防输入”关口管控。**严格做好入境人员疫情防控,进一步优化入境人员闭环管理工作流程;制定了入境人员中的确诊病例、无症状感染者治愈出院返菏后的后续管理方案,坚决落实好出院后28天、3个月、6个月入院复查机制;突出抓好交通运输检查。在火车站、机场、国省道重要路口由交通执法人员与公安、卫健部门设立联合检查点。对来往南京、郑州、商丘、开封、烟台等中高风险地区线路班车实行停运,禁止途经中高风险区时上下客,禁止旅游包车去中高风险区;着力抓好重点疫情地区来菏人员随访检测。第一时间排查追踪7月10日以来南京禄口机场、张家界“魅力湘西”观演人员以及全国中高风险流入菏泽市重点人员;严格抓好进口集装箱货物风险管控。严格落实“集中、全面、分级、加密、降险、严管”要求,强化冷链食品全流程监管,强化进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒;始终抓好重点场所防控。严格



落实机关学校、商场超市、宾馆酒店、图书馆、影剧院和集中隔离点、核酸检测实验室等重点场所、关键部位的常态化防控措施,落实进出人员测温、验码、戴口罩和消毒、通风等措施,严格做好大型会议、庆典等活动的防疫保障。

**强化应急处置准备。**完善防控方案预案。修订完善了全市定点医院医疗救治工作方案,并进行了人员培训。完善全员核酸检测预案,全市共有62家具备核酸检测资质的机构,配备核酸检测设备136台(套),快速检测设备60台,日检测能力达10万份,10:1混采的情况下,可以日检测100万人;做好救治准备。市立医院作为市级定点医院,已腾空一个独立院区,准备了三组专家技术人员,随时待命。严格做好参与救治工作人员等重点人群闭环管理准备,隔离病区工作人员集中居住,在定点医院附近安排医务人员集中居住酒店;组建机动队,组建了11支流调队、38支采样队、12支检测队、13支消杀队。组建了1支150人的市级医疗队,由县区在每社区(村)组建5支左右的社区(村)防护队;做好物资和场所准备。按储备一月用量的防护物资,目前市政府应急储备物资共四大类29种,包括医疗设备、器械、防护用品、药品和消杀物品,总价值4086万元。准备了足够的隔离场所,每县区均准备了400间以上隔离房间,做到人员到位、服务规范、分区合理、运转安全。

**强化医疗机构管理。**落实医疗机构首诊负责制,组织力量对全市各级各类医疗机构内感染管理进行了专项排查。加强发热门诊管理,完善发热门诊“三区两通道”,留观病房、独立CT等硬件

设置。加强院感防控,实行全院防控、全员防控、全流程防控,规范做好医务人员防护和门诊区域清洁消毒。对隔离留观病区实行封闭管理,不安排陪护和探视,隔离留观患者非诊疗需要不得离开隔离留观室。

**强化疫苗接种推进力度。**成立新冠疫苗接种工作领导小组,全市投入使用接种点共318处,接种单元1625个,共配备人员9081人,日最大接种能力超过20万剂次。坚持“四有”和“三查七对一验证”接种要求,严格现场留观管理,加强疑似预防接种异常反应病例医疗救治保障。截至8月11日18时,累计接种1007万剂次,其中第一剂558.4万人,436.5万人已完成全程接种。8月1日以来启动了15-17岁人群接种,累计接种30.63万剂次,8月11日启动了12-14岁人群接种。

**强化宣传引导。**建立横向到市直各有关部门、单位,纵向到县区、乡镇两级的全市疫情防控宣传报道和舆论引导联系指挥机制,组织全市骨干采访力量深入学校、医院、小区等防控一线。全市1.3万套应急广播终端每天约3.6万次播报疫情防控、疫苗接种内容,覆盖行政村数量4005个、800余万人。

下一步,菏泽市疫情防控将在市委、市政府正确领导下,思想上将更加重视,做到高度警觉,坚决守住不发生中高风险地区来菏人员脱管漏管的底线、守住不发生聚集性疫情的底线、守住不发生输入病例引发本地关联病例的底线、守住不发生院感的底线,坚决将疫情拒于菏泽之外,确保万无一失、不出现任何问题,为全市经济社会高质量发展提供坚实保障。

## 为保障秋季顺利开学 菏泽市教育局已做好准备

在8月12日的菏泽市疫情防控新闻发布会上,市教育局党组成员、副局长王保华介绍说,根据工作安排,8月30日各学校即将开学,为保障秋季顺利开学,将采取以下措施:

**抓好假期防控关键节点。**要求各县区各学校持续通过电话、微信、邮件、短信等方式,提醒师生员工严格遵守疫情防控措施,提醒师生原则上非必要不出市,尽量减少前往人员密集场所,确需离菏的,须严格履行报备手续。

**有序推进疫苗接种工作。**各县区各学校要按照省委统筹疫情防控和经济运行领导小组(指挥部)部署要求,8月份完成15-17周岁学生接种工作,确保在家长陪同,知情、同意的前提下实现适龄学生及时接种,实行“应接尽接”。

**开展校外培训机构防疫督查。**各县区要采取“四不两直”方式,对校外培训机构落实预约、错峰、测温、验码、戴口罩、1

米线等常态化防控措施情况开展专项督查,强化教室、卫生间、食堂、宿舍等重点场所环境监测、通风换气和消杀工作。

**积极谋划秋季学期开学。**指导各县区各学校优化秋季学期开学工作方案,错峰安排开学返校时间。加强开学前14天师生员工健康监测,对“三类”“应检尽检”人员全部进行核酸检测(1.有发热等可疑症状的;2.开学前14天内本人或家庭成员有发生本土疫情地区或境外旅居史、与上述地区来人有接触史的;3.开学前21天内所居社区(村居)发生疫情的),严格外地返菏师生员工风险管控,实施校园相对封闭管理。师生员工入校要一律检测体温,外来人员入校要查验身份、实名登记,实行“测温+健康绿码”,不符合条件的一律不准入校。强化应急物资和场所准备,做好线上教育教学预案。上好开学第一课,确保秋季学期开学工作平稳有序。

## 应对德尔塔变异株 接种新冠疫苗最有效

菏泽市疾病预防控制中心首席专家、应急办主任孙秀华介绍说,近期,德尔塔变异株在100多个国家流行,其特征为:传播速度快,传染性强,病毒载量高,症状不典型、容易被忽视,治疗时间长、易转重。尽管新冠病毒在变,但它的基本特点仍然没变,目前防控措施仍然非常有效,德尔塔变异株仍然是个冠状病毒,它的传染源、传播途径已经基本清楚,并且已经基本掌握它的规律,很快发现并第一时间溯源,只要做到早发现、早处置,可以基本阻断病例在当地的传播。

同时,疫苗是人类在与传染病斗争的历史上最有效、最安全、最经济的特异性预防措施,但任何疫苗的保护效力都不可能达到100%。只要按照国家的统一部署开展接种并达到很高的群体接种率,仍可以有效预防发病,特别是大幅度降低重症和死亡病例的发生率。目前国内重症和危重症多发生在没有全程接种疫苗的中老年人和有慢性基础性疾病的人。因此再次呼吁,没有禁忌证的人群要做到应接尽接,老年人和慢性病人群感染后更容易发展成重症病例,更应该尽快接种。

## 菏泽市牡丹产业办一行到成武调研

实地查看基地苗木的长势情况,了解油用牡丹籽产量和收购情况

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李现辉

8月10日上午,菏泽市牡丹产业办副主任研究员刘继国一行到成武县九女镇油用牡丹种植基地,成武县自然资源和规划局相关负责人陪同调研。

调研组一行深入地头实地查看基地苗木的长势情况,并了解今年油用牡丹籽产量和收购情况,调研过程中,成武县自然资源和规划局副局长陈峰汇报了成武

县油用牡丹种植情况以及存在的问题,并与市牡丹产业办副主任刘继国进行交流,具体了解成武县油用牡丹的种植情况。

据介绍,牡丹植株上,长满了“海星”状的果荚,轻轻剥开那五六个角,便露出一粒粒或黑或黄的牡丹籽。牡丹籽质地坚硬,闻起来没有什么气味。“一般一亩地产籽200-300斤,刚开始种植的时候七八块钱一斤,现在价格持续低迷,打击了油用牡丹的种植积极性”基地负责人梁青

海说。

最后,刘继国表示,当前关键任务是稳定油用牡丹种植面积,提升改造油用牡丹标准化种植。牡丹籽油推广是一个长期过程,产品认知度低、价格高,是目前制约油用牡丹产业发展的“瓶颈”。提高牡丹籽油认知度,由市场引领发展,是菏泽油用牡丹产业发展的必由之路。菏泽有人才有技术有发展基础,找准路子开好“药方”,油用牡丹产业发展一定有美好的明天。

## 警心有爱细微处 上门服务显真情

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周千清  
通讯员 张军明

近日,东明县公安局局长兴派出所户籍民警白群涛接到群众杨某的求助电话,称女儿身份证件期满,急需换领办理其他业务,但女儿行动不便,无法到派出所办理证件,希望民警给予帮助。

了解情况后,白群涛二话

不说,不顾天气炎热、路途遥远,携带照相设备及时来到杨某家中,完成了照片及信息采集工作,并现场受理了临时身份证件。杨某既感动又激动,对白警官连连道谢:“真是辛苦你们了,连杯水都不顾上喝,民警就像咱自己的家里人一样亲。”

8月10日,白群涛又顶着酷暑将杨某女儿的身份证件送到家中。